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Megielenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 

a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivata
lhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza, 

Mirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél
 árkedvezmény. 

Szinészet és mozi. 
Irta : ifj. Szántó Károly. 

A modern technika vivmányai közül 

talán egyik sem csinált olyan forra- 

dalmat mint a kinematograf. A 

mióta a mozgófénykép megteremtette 

a mozi-szinházakat, azóta az ugyneve- 

zett mozi-láz vett erőt az embereken, 

ami az ily szinházak rohamos szapo- 

rodását idézte elő mindenütt a föld- 

tekén. Egyre-másra alakulnak filmgyá- 

rak, amelyek több milliós pefektetéssel 

dolgoznak s busás haszonnal müködnek. 

Hazánkban rövid pár év alatt szin- 

tén óriási tért hóditott a mozgófénykép- 

szinház, vagyis röviden: a mozi. A 

nagy városok állandó mozijait ma már 

a legkisebb fészekben is megtalálhatjuk. 

Tagadhatatlan, hogy a mozi a szóra- 

koztatás mellett az ismeretterjesztés 

szolgálatában áll s mert csak látó szer- 

veinken keresztül értjük meg a vász- 

non megjelenő eseményeket, nemzet- 

közivé lett, ami azt jelenti, hogy a vi- 

lág bármelyik népének müvésze által 

előadott darabok mindenki előtt ért- 

hetőkké válnak a vászonon. Szóval a 

mozi-szinnáz mamár egy nélkülözhe- 

tetlen szorakozóhelye lett a közönség- 

nek, melynek soraiban a társadalom 

minden rétege képviselvevan. 

(Az analtabétától fel az akademiai tagig.) 

Ujabban számos helyen kikelnek a 

gomba módra szaporodó mozi-szin- 

házak ellen azzal, hogy ezek a sziné- 

szetnek óriási kárára vannak. Különö- 

sen a vidéki szinészetet féltik s — 

mondhatjuk - nem minden alap nélkül. 

Az egyre-másra megbukó vidéki szin- 

igazgatók nagy száma erőssen igazolja, 

hogy a mozikban hatalmas verseny- 

társat kaptak. A szinészeti s más lapok 

hasábjain már törvényes intézkedést is 

kérnek a mozikkal szemben. A sziné- 

szet és mozi ma már mindenütt far- 

kasszemet néz egymással s kemény 

harcot vivnak, amelyből rendszerint a 

mozi kerül ki diadalmasan. 

Nálunk a különböző állami subven- 

ciókkal dédelgetett vidéki szinészetet 

sujtja a mozi-láz. Panaszuk a ma- 

guk szempontjából lehet jogos, de an- 

nak orvoslását mesterséges gyógysze- 

rekkel hiába próbálgatják. A publicu- 

mot nem lehet eltiltani a mozitól, sem 

pedig erőltetni, hogy szinházba járjon, 

Tény az, hogy a nagy közönség szi- 

vesebben megy moziba, mint szinházba. 

Ennek pedig oka van, amit kitalálni 

nem is olyan nehéz, mert erre még 

lélektani magyarázatok nélkül is köny- 

nyen rájövünk. A moziba járó közön- 

ség a mozi előadáson többet, jobbat, 

szebbet és olcsóbbat kap, mint a szin- 

házban. Csak ez lehet az eltogadható ok. 

Ha párhuzamot vónunk egy vidéki 

szinház és egy mozi előadásai között, 

rögtön megtaláljuk a közönség maga- 

tartásának is az okát. 

Mondjuk, hogy a szinházban adják 

a ,„Vasgyáros"t. Egy közepes vidéki 

szintársulat is kevés kiváló művészt tud 

alkalmazni. Tehát az összjáték gyenge. 

A szereplők egyike-másika élesen ki- 

válik a többitől, ami rontja a hatást. 

Diszletek ocskák, kopottak. Ruházat 

ószerbe való. A herceg ugy log elő s 

hátra a szinpadon nrintegy vidéki bor- 

bély-segéd, stb., stb. A darab elveszti 

hatását, siralmas, unalmas és boszantó 

lesz. 
A moziban kevesebb pénzért látni 

lehet: a világ fontosabb heti esemé- 

nyeit rövid képekben. Látjuk Londont, 

Párist, Budapestet, repülő versenyeket, 

torna és egyéb ünnepélyeket, szobor- 

leleplezéseket, különböző katasztrofák 

szinhelyeit, népgyüléseket, hires embe- 

reket stb., stb. Azután tudományos és 

ipari dolgokat, például: a bacillusok 

válfajai és életük, vagy a méhek, da- 

rázsok élete stb. A könyvkötészet, a 

datolya kereskedelem stb. Látunk azu- 

tán egy érdekfeszitő drámát, avagy 

szinmüvet a leghiresebb müűvészek ál- 

tal előadva. És itt meg kell jegyezni, 

hogy a hatást nemcsak a müvészek 

kiválósága, hanem a diszletek, a ru- 

hák emelik. Hiszen ha a darab egy 

grófi kastélyban játszik le, akkor a fel- 

vétel tényleg egy grófi vagy annak meg- 

felelő kastélyban történik s igy néző a 

maga teljeségeiben gyönyörködhetik egy 

grófi palota épitkezéseiben, berendezé- 

seiben, parkjában stb.-ben. Vonatokat, 

automobilokat látunk ide-oda robogni, 

látunk nyüzsgő város-részeket, ahol a 

szereplők élnek, látunk gyönyörü vidé- 

keket, tengert, hajót, kikötőket, kikötő 

részleteket elevenen mozgó emberekkel, 

jármüvekkel stb. Ez az, ami a közön- 

séget a moziba viszi, hajtja. Amit ve- 

szit a publicum a szónélküii játékban, 

azt megnyeri a müvészek kiválóságá- 

ban és a természetes képekben, disz- 

letekben, ruházatban stb. S végül a 

mozi előadás alatt kitünő zenekarok 

kárpotolják a fület. 

Nem kell szidni a mozit, sem pedig 

a közönséget, hanem versenyké- 

pessé kell tenni a vidéki szi- 

nészetet. Az eleven szinházat a maga 

húsból és vérből való beszélő, éneklő 

alakjaival sohasem fogja a mozi ki- 

szoritani, éppen mint a gramofon sem 

az énekmüvészeket, ha a mamár na- 

gyon megfinomodott igényeket ki tudja 

elégiteni. 

Természetes, hogy a kutyabogosi 

kántor rekedt és borizüű éneklésénél 

szivesebben hallgatjuk gramofonon Pin- 

tér Imrét, vagy Göndör Aurélt. Igy 

vagyunk a szinház és mozi élvezetével 

is. Azután ne felejtsük el, hogy a mozi- 

nak egy óriási előnye van s ez az, hogy 

ugyan azt a darabot, amit Budapest, 

Páris, London, Berlin stb. világvárosok 

publicuma végigélvezett, Piripocson és 

Kutyabogoson is láthatjuk 6-7-8 hó- 

nappal később. Ugyanaz a film fut le 

szemeink előtt. Ellenben, ha pl. Buda- 

pesten a „János vitéz"-t vagy pedig a 

„Kis király" c. legujabb operettet meg- 

nézzük s később a Szászvárosra ke- 

rülő vidéki szinészektől látjuk, halljuk, 

nem fogunk-e boszankodni azon az 

óriási különbségen ? ! 

Az, hogy a mozi a szinészettel szem- 

ben az igényeket megnövelte, nem ta- 

gadható le. Sőt e tekintetben a mozi 

valósággal termeli, növeli a szinházi 

közönséget, csakhogy egyszersmind egy 

csomó igényeket plantál beléje, ami a 

csekély anyagi és művészi erővel ren- 

delkező vidéki szinészetnek — tisztelet 

a kivételeknek – ma még csak hátrá- 

nyára van. 
A vidéki szinészetnek kell megvál- 

toznia, átalakulnia s olyannak lenne, 

hogy a közönség ne helyezze a mozi 

eleibe. Mindaddig, amig ez meg nem 

történik, a közönség csak a mozikat 

fogja látogatni inkább s szórakozási 

igényeit a mozibán fogja kielégiteni 

még akkor is, ha szinészet nemzeti 

missziójára is hivatkozunk. 

Hogy és miként lehetne a vidéki 

szinészetet ugy átalakitani, szervezni, 

hogy az a versenyben (mert van) 

megállhassa helyét, azt első sorban 
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maguk a vidéki szindirektorok volná- 
nak hivatva megállapitani. Mert ne hogy 
azt higyjék az igazgató urak, hogy a 
szinpártoló-egyesületek csak azért 
alakultak, hogy a vidéki szinészetet 
istápolják, nem, hanem főleg azért, hogy 
módja és alkalma legyen a közönség- 
nek j o b b társulatot (szinészeket) kapni. 

Emelni kell a vidéki szinészet mü- 
vészi nivóját, intézkedni kell kielégitő 
ruházat és diszletek felől s ak- 
kor a mozi nem versenytársa, 
hanem előkészitő iskolája lesz 
a szinházaknak! Ugy legyen ! 

Városi ügyek. 

A 24-es bizottság. 
Megirtuk annak idején, hogy a városi kép- 

viselőtestület a város vagyoni és közgazda- 

sági kérdéseinek rendezése érdekében egy 
24 tagu bizottságot küldött ki, amelynek kö- 
telességévé tétetett, hogy a polgármester és 
a városi tanács részvételre jogosult tagjainak 
közremüködésével a város vagyon-mér- 
legét (összes vállalatainak láltárát stb.) 1914. 
február 15-ig állitsa össze. 

E bizottságot A ndrae Józset polgármes- 
ter f. hó 20-ára hivta egybe. A munka-anyag 
könnyebb beosztása és az adatoknak ponto- 
sabb összeállithatása szempontjából 5 albizott- 
ság küldetett ki, amelybe a tagok a következő- 
képen választattak meg : A bizottságok elnöke: 
Simon Ferenc ny. koll. igazgató lett. 
Az ingatlanokat (házak, földek - erdők és 

villamos telep kizárásával –) számba vevő 
albizottságba: dr. VlIád Aurél, dr. Balogh 
János, Binder Károly. 

Pénzt, értékpapirokat, ingóságokat számba 
vevő albizottságba : dr. Moldován Szil- 
viusz, Steiner Fülöp, Graef János. 

Adósságokat, terheket számba vevő albi- 
zottságba: Balog Józset, Wagner Gusz- 
tav, dr. Papiu Eneász. 

Erdőket és erdőüzemet számba vevő al- 
bizottságba : dr. Muntean Aurél, dr. Vlád 
Aurél, dr. Szőllősy János, Amlacher 
Gusztáv, Fá b ry Alajos. 

Városi üzemeket (villamos mü) számba vevő 
albizottságba: Simon Ferenc, dr. Deák 
Ágoston, dr. Martini Ágoston, Vulcu 
János. 

Február 15-én tehát megfogjuk tudni, hogy 
miként néz ki a város vagyoni álla- 
pota, mely után tárgyaltatni fog az 1914. 
évi költségvetés. 

Vajjon az ez évi költségvetésnek ily későn 
való tárgyalása is a városi adminisztratió he- 
lyes és céltudatos vezetését jelenti avagy csak 
az időjárás szeszélyeinek következményeez is?! 

A szászvárosi ref, egyház köréből. 
A ret. egyház presbiteri és képviseleti gyü- 

lését folyó hó 18-án tartotta meg a lapokban 
már közölt meghivó szerint. Különösen két 
kiemelkedő tárgya volt a gyülésnek, ugymint 
a multévi számadás és az évi jelentés. Mind- 
kettő teljes megnyugvást nyujthat a gyüleke- 
zetnek az egyház ügymenete felől. A száma- 
dásokról eleget mond a vizsgálóbizottságnak 
az a jelentése, hogy a legcsekélyebb észre- 
vételre, megjegyzésre sem volt alkalom oly 
pontos, okmányokkal igazolt, formailag is 
világos és áttekinthető az egész számadás. 
Csak természetes tehát, hogy ugy a presbi- 

terium, mint a képviselet elismerését és há- 
láját fejezte ki jegyzőkönyvileg és átiratban 
is fáradhatatlan buzgalmu volt pénztárosának, 
Pap Józset Kún-kollégiumi tanitónak, az egy- 
ház minden ügyében tanusitott buzgó tevé- 
kenységeért. 
A jelentés - épen a számadás adataira 

támaszkodva — szintén kedvező képet nyujt. 
Bármennyire távol áll is tölünk, hogy csupán 
az anyagiakban keressük az egyházi élet tük- 
rét, azt mégis fel kell ismernünk, hogy sok- 
szor ezek lesznek mutatói az áldozatkész- 
ségnek, jótékonyságnak, melyeknek tettekben 
való megmutatása által juttathatjuk az egyhá- 
zat ama eszközök birtokába, melyek által 
megvalósithatja szent céljait. E tekintetben 
pedig csak a te m pl om-a la p és szegény- 
alap jelentékeny gyarapodására - és pe- 
dig, amint lapunkban közelebbről közölve 
volt - nagy részt egyesek nemes indulatu 
adományaiból, hivatkozunk. A hol ,a jótéte- 
ményben meg nem restülnek : ott legfőbb 
jelét mutatják a hivek a vallásos buzgóság- 
nak. És ebben ama kedvezőtlen körülmény- 
nek is orvoslását remélhetjük az időtől, hogy 
a templomlátogatásnak a hivek számától 
ma valóban elmaradottságát bizonyára helyre 
hozandja a megépitendő uj templom, mely 
az istentisztelet lelki üditésétől nem fogja, 
mint most van, a testi egésség kockáztatását 
kivánni cserében. 
Több kisebb ügyet a legszebb egyetértés- 

ben intézvén el a gyülés, végül küldöttsé- 
gileg üdvözölte Kohry Ottó róm. kath. plé- 
bános, rendházi főnők urat lelkészi müködé- 
sének 25 éves fordulója alkalmából. 

A ,Szászvárosi Vadász-egylet" 
közgyülése. 

Folyó hó 17-én este 8órakor tartotta a ,Szász- 
városi Vadász-egylet" 27-iki évi rendes köz- 
gyülését az Eisenburger kávéház helyiségében. 

Miután az eddígi elnök Sárói Sza bó Pé- 
ter kir. közjegyző már október havában — 
sokoldalu elfoglaltsága miatt — tisztségéről 
lemondott, a gyülést - a nagy számban meg- 
jelent tagok üdvözlése után - az elnök- 
helyettes Schulleri Gyula százados nyi- 
totta meg. 
A közgyülés az elnökhelyettes, pénztárnok 

és a vadászmester évi jelentéseinek tudomásul 
vétele után rátért a tisztikar illetve a választ- 
mányi tagokmegválasztására. 
A titkos szavazás után a következők válasz- 

tattak meg: 

Elnökké: Schulleri Gyula százados. 
Elnökhelyettessé: Graef János bankigaz- 

gató. 

Jegyzővé: Harth János bankhivatalnok. 
Pénztárnokká: Vulcu György kereskedő. 
Vadászmesterré: S a hs 1 e r Gyula magánzó. 
A választmányba : 
Amlacher Gusztáv földbirtokos, dr. An- 

toni Ede ügyvéd, Eisenburger Gyula 
cukrász, dr. Martini Ágoston ügyvéd, 
Schublach Hubert százados, Zobel Ká- 
roly kereskedő. 

Schulleri százados javaslatára Sárói Szabó 
Pétert - aki immár 28 éve az egyesület 
tagja és számos éven át mint alelnök, majd 

később mint elnök fáradhatatlanul müködött 
—– egyhangu felkiáltással disz-elnökké válasz- 
tották meg. 
Még néhány kevésbbé fontos dolog meg- 

beszélése után a gyülés hivatalos része be- 
fejeződött és kezdődött a kedélyes része, 
amely a késő órákig tartotta együtt vig han- 
gulatban a társaságot. Sch. Gy. 

Jubileum. 
Kory Ottó szászvárosi róm. kathi. lelkész, a 

helybeli Szt. Ferencrendi zárda tfőnöke, volt tar- 
tománytőnök f. hó 18-án töltötte be papságának 
negyedszázados évfordulóját. Ez alkalomból 
a helybeli róm. kath. egyház közönsége, va- 
lamint barátai, ismerősei s paptársai ünne- 
pélyt rendeztek, a melyen kiváló és derék 
lelkészt különböző ovációkban részesitettek. 

D. e. 10 órakor istentisztelet volt, melyet 
az ünnepelt tartott tényes papi segédlettel. A 
nap jelentőségét Csiszér Elek rendfőnök 
egy szép beszédben méltatta. A mise alatt a 
helybeli 64. gy. ezred zenekara játszott. Gál 
Sándor kántor szép bariton hangján énekelt 
el egy „Imá"-t. Az Istentisztelet után követ- 
keztek a tisztelgések. Tisztelgett: a róm. kath. 
egyháztanács, a Kún-kollegium, a diákság, a 

róm. kath. hölgyek és leányok, a katonaság, 
a luth. egyház, a ref. egyház, a zsidó hit- 
község, a városi tanács, a kath. hivők, sőt 
több magán egyén is. 

A társasebéd a „Central" szállóban déli egy 
órakor kezdődött. Az ünnepeltet felköszön- 

tötték: Andrae József polgármester. Soó 

Gáspár igazgató (Székelyudvarhely), Fábry 
Alajos mérnök, Csiszér Elek tartomány- 
főnök (Vajdahunyad), Lieb József ezredes, 
amikre az ünnepelt meghatótt hangon vála- 
szolt. Pohárköszöntőt mondtak még: Biró 
Lőrinc (Deés), Gál Sándor (Gyergyó szár- 
hegy), Csűrös Pál koll. ig. Biró Benedek 
segéd lelkész, Ko ci áni Lajos járásbiró (Med- 
gyes), Imecs Károly (Mikeháza), Soó 
Gáspár és Tamás Albert igazgatók (Szé- 
kelyudvarhely), P o p ov Péter s. tanfelügyelő. 
Az illusztris társaság a szebbnél-szebb szó- 

noklatok hatása alatt még sokáig maradt 
együtt. 

Tiszta szivből kivánjuk mi is, hogy a Minden- 
ható Kory Ottó lelkészt az egyház, a haza 
és a társadalom javaira sokáig éltesse ! 

Az osporantó-nyelv és a hadsereg. 
Az esperantó nemzetközi érintkezési segéd- 

nyelvnek térhóditását és igy létjogosultságát 
is misem bizonyitja jobban, mint az, hogy 
az osztrák-magyar monarchia had- 
seregében is már tanulják. A wieni 
,Stifts Kaserne"-ben 50 törzstiszt tanulja szor- 
galmasan az Esperantó-nyelvet. A „Wiener 
Bilder" c. bécsi képeslap ez idei 3-ik szá- 
mában látható a lefényképezett törzstiszti cso- 
port, amint az esperantó-nyelvet a tan- 
teremben tanulja. 

A maradiaknak, a régebbi kor e tisztes vas- 
kalaposatnak felhívjuk figyelmét a fenti ese- 
ményre, amely talán észre tériti még azokat 
is, akik eddig nemcsak hogy nem barátai, 

hanem ellenségei voltak az esperantó- 

nyelvnek. Leveleinket ma nem Kátsa ci- 
gányok, hanem expresz vonatok viszik to- 

vább s gondolatainkat drótos és drót- 
talan villanyszíkra röpiti egyik országból a 

másikba. A jövő közlekedési-eszköze a lég- 
hajó, a repülőgép, amely teljesen átalakitja a 

mai rendszereket s ezért van és lesz 
szükség az esperantó-nyelvre. A ma- 
radi vaskalaposok pedig csak ,ballagjanak" 

tovább is a „váltott postalovakkal" s minden 

bizonnyal igy is elérkeznek a magyarországi 
esperantisták pünkösd napján Szegeden tar- 
tandó országos gyülésére, ahol okuláréikkal 
sokféle nemzetnek fiait szemlélhetik meg s 
gyönyörködhetnek abban, hogy milyen szé- 
pen megis értik ezek egymást. Lesz ott: ma- 
gyar, német, román, szerb, orosz, olasz, török, 
bolgár, görög, angol, francia stb., akik espe- 
rantóul fognak eszmét cserélni. Tanuljunk 
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esperantóul s tanittassuk gyermekeinket, mert 

a jövő megköveteli ezt. 

A helybeli esperantó kurzusra feliratkozni 

folyton lehet: Nagy Ödön, dr. Görög
 Fe- 

renc Kún-kollegiumi tanároknál s lap
unk fe- 

l1elős szerkesztőjénél. 
San-Toy. 

NAPI HIREK. 
Egy szó... 
Csak egy szó, 
Mit kérdezek, 
S attól is 
Reszketek. 

Szeret-e? 
Remélhetek? 

Ohnh mondja: 
Mit tegyek! ? 

Válasza 
Rövid legyen... 

Csak ennyi: 
Igen! - Nem! 

N 

Ha igen : 
Boldog vagyok... 

És ha - nem 
Meglátja, meghalok... 

Baár Tibor. 

vallomás. 

sötét gondolatok gyöt
örnek, 

Bőszült istenkáromló 
vagyok. 

Akarom; vesszen k
i a szeretet, 

A miben nekem rés
zem nem volt. 

Mi az Élet, ha nincs sze
retet ?] 

Bús, üres, bDorzaszt
ó valami, 

Fásult, borongó, v
ilágmegvető... 

Az Isten tudja megmo
ndani. 

Rég kezdődött a kálv
áriám, 

Melyet most járok na
p-nap után, 

Mert igy parancsolja ezt
 az Elet, 

Aki szenvedésre ter
emtett. 

sS most jön valaki, - s
zőke, karcsu- 

Lágy libbenésü, vig mo
solyu, 

Olyan derüs, mint maga a
z Elet.. 

Nagy Isten, hiszen é
n szeretekl!. 

Sándor Géza. 

Kinevezés. A pénzügyminiszt
er Pol- 

gár László zalaegerszegi adóhiv
. gyakorno- 

kot a petrozsényi adóhivatalhoz ideiglenes 

minőségü adótisztté nevezte ki. 

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 

Ruszuly Imre algyógyi járásbirósági végre- 

hajtót a nagyenyedi járásbirósághoz helyezte 

át. Magyar János petrózsényi járásbirósági 

irodatisztet a dévai törvényszékhez 
helyezte át. 

Kinevezés. Ringler Jenő 
kir. járás- 

birósági irodatisztet a napokban nevezte ki 

az igazságügyminiszter a marosill
yei kir. já- 

rásbirósághoz telekkönyvvezetővé.
 

Atnelyezés. A vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter özv. Farkas Józsefné kisbar- 

csai áll. óvonőt a Dévai csángótelepi óvo- 

dához, Áaron Mária maguratoplica
i tanitónőt 

a szászkabányai áll. iskolához nelyezte át. 

— Eljegyzés. Kaluza Ignác m
áv. tiszt- 

viselő eljegyezte Puy Ilonkát, Pujon
. 

Az algyógyi földmives iskol
ából. A 

földmivelésügyi miniszter az algyógyi föld- 

mives iskola ellenőrző bizottság
ába a Deb- 

recenbe távozott Sztankovics János helyébe 

Jászberényi András kolozsvári kir. gazda
sági 

akadémia tanárát nevezte ki. 

- Tanügyi kinevezés és áthelye
zések. 

A közoktatásügyi miniszter kinevezte Á
vrám 

Angyelt a fornádiai községi iskolához. 
Áthe- 

lyezte: Schollerné Rád Katinka dévai 

csángótelepi óvónőt Lugosra és C
seh István 

burzsuki, valamint Jancsó János gyulafar- 

kashalomi tanitókat kölcsönösen. 

- Az erdélyi püspök diszdokto
ri ok- 

levele. Vasárnap nyujtotta át Gyulafehérvá- 

rott grót Mailáth Gusztáv Károly erdélyi me- 

gyéspüspöknek a budapesti Királyi Magyar 

Tudományegyetem hittudományi karának kül- 

döttsége azt az oklevelet, amely az erdélyi 

püspöknek a Konstantin jubiláris év alkal- 

mából a budapesti egyetem diszdoktorává 

történt megválasztását tartalmazza. A küldött- 

ség tagjai: dr. Kiss János prelátus, egyetemi 

prorektor és dr. Hanuy Ferenc apát, egye- 

temi tahár, vasárnap délelótt tisztelegtek a 

főpásztornál, aki Kiss János prelátus beszé- 

dére szives szavakban mondott köszönetet a
 

budapesti egyetemnek a kitüntetésért és dél-
 

ben megvendégelte a küldöttség tagjait. 

- Tanári jubiletm. Ritka szép és benső- 

ségesen meleg házi ünnepe folyt le f. hó 

12-én a dévai főreáliskolának. Ekkor ünne- 

pelte ugyanis 30 éves tanárkodásának évfor- 

dulóját Mailand Oszkár, az intézet tudós 

tanára, aki ezt a három évtizedet ennél az 

intézetnél töltötte el. Mint tanár és mint em- 

ber egyként kiváló tagja Mailand Oszkár Déva 

város társadalmának, aki, mint a tudomány- 

nak csendben dolgozó, magvető munkása a 

társadalmi téren is kivette részét minden 

munkából. Részt vett annak idején a ,„Hu- 

nyadmegyei Történelmi, Régészeti és Termé- 

szetrajzi társaság alapvető munkájában és 

sokáig vesződött a társaság muzeuménak rend- 

bentartásával az adott mostoha viszonyok kö
- 

zött. Végtelen szerénysége tiltakozott minden 

zajos ünnepeltetés ellen és igy mindössze a 

tanári testület üdvözölte Göllner Károly 

igazgatóval az élén, aki szép beszédben mél- 

tatta a jubiláló tanár érdemeit, egyuttal fel- 

olvasta a tankerületi főigazgató átiratát, mely 

rendkivül meleg hangon, teljes elismeréssel 

adózik a jubiláns tanárnak. A kultura kiváló 

munkásának munkásságának eme mértföld- 

mutatójánál mi is gratulálunk. Ad multos 

annos ! 
Államsegély a városoknak. A napok- 

ban küldte le a miniszterium a rendezett ta- 

nácsu városoknak az államsegélyekről szóló 

utalványokat. Büszkén mondhatjuk, hogy me
- 

gyénkben Szászváros kap a legtöbbet, 

17000 K-át. Déva 16000, Hátszeg 14000 

és Vajdahunyad 13500 koronát kap. Ki- 

váncsiak vagyunk, hogy ezt a 17000 K-át 

mire fogja forditani városunk vezetősége ? 

- Meghivó. A Szászvárosi róm. kath. 

egyház 1914. évi február hó 1-én, vasárnap 

a ,„Központi"-szálloda disztermében saját 

pénztára javára táncmulatsággal kapcsolatos 

fényes kabaret-estélyt rendez. Helyárak: Pá- 

holy 10 K, oldal és I. II. sor körszék 3 K, 

II-VHI. sor körszék 2 K, I. r. zártszék 1 

K, állóhely 60 till. Felülfizetéseket, tekintettel 

a fentemlitett célra, szives köszönettel foga- 

dunk és hirlapilag nyugtázunk. Kezdete este 

pont 8 órakor. Pontos megjelenést kérünk, 

mert a müsor kezdetekor a teremajtók be- 

záratnak. A tánc-zenét Duma Géza hirneves 

cigányprimás zenekara szolgáltatja. 

Rendezőség: Baksay Endre a rendező-bizott- 

ság elnöke, Bercsényi Sándor főrendező- 

cigányvajda, Fábry Alajos főrendező-jegyző, 

Alföldi Béla, Antóny Muci, Antóny Sándor, 

Beregszászy István, Biró Benedek, Bisztray 

Károty, Breicha Emil, Bercsényi Sándorné, 

Bede Sándor, Biró Mariska, Balouschek Ida, 

Bugán János, ifj. Csech Alajos, Czetz Zaha- 

riás, Dr. Dénes István, Ehnrlich Ágoston, Erős 

Sándor, Fekete Kálmán, Fürber Ferenc, Gyóni 

István, Héjus Józset, Herold Jakab, Jasinszky 

Dezső, itj. Jellmann Ferenc, Kory Ottó, Ka- 

zacsay Imre, Kováltsik Simon, Kromek Já- 

nos, Lukács Ignác, ifj. Makkay József, id. 

Makkay Józset, Margitay Károly, Margitay 

Károlyné, Németh János, Nyilas János, Őrs 

Vilmos, dr. Papp Romolusz, Petrucz Alajos, 

Pozdina Úrbán, Reck Károly, Riebel Albert, 

Ridély Róbert, ifj. Szántó Károly, Sas Ignác, 

Sebestyén Árpád, Strunk Péter, Trakker Ár- 

pád, Ujhelyi Mihály, Vaszilka Mariska, Zno- 

jemszky Gizella rendezők. 

Műsor: 1. Nyitány. Előadja a cs. és kir. 

64. gyalogezred zenekara, Weber Józset, kar- 

mester ur vezetése mellett. 2. „A szegények- 

ért. Hugó Viktor költeménye, előadja Balo-
 

úschek Ida k. a. 3. Magyar dalok. Énekli 

Vaszilka Mariska k. a., zongorán kiséri Zno- 

jemszky Gizella k. a. a) Megjött már a fecs- 

Kkemadár! Frater Lorandtól. b) A salzburgi 

csapszékben . . . Farkas Ödöntől. c) Messze 

a nagy erdő ... Volt... Nincs... és Fe- 

nebánja ... igy csinálunk . .. Ezen szám 

cigány zenekar kiséret mellet. — Lehár Fe- 

renc ,„Cigányszerelem" c. operettből. 4. „A 

bün." Melodráma Kiss Józseftől. Előadja Bi
ró 

Mariska k. a., kisérik zongorán Altöldy Béla 

zenetanár ur, hegedün Fekete Kálmán ur. 
8. 

Müdalok. Énekli és zongorán előadja Zno- 

jemszky Gizella k. a. a) Levél ária. Ripp- 

Van-Winkle operettből. b) A Légy Románca. 

Dal Szebenyei Józseftől, zenéjét szerzé Ku- 

rucz János. c) Drága, Drága, Drágicám ! 
Zer- 

kowitz Béla „Katona-dalok" operettből. 6. 

Tetszik a bluzom Mucuka ! Trétás dialo
g a 

Nagy Endre Kabaré muűsorából, irta Gábor 

Andor. Előadják Antóny Muci k. a. és Bede 

Sándor ur. 7. „Air varier VI." Beriot-tól. 

Előadják zongorán Bercsényi Sándorné ur- 

asszony, hegedün dr. Papp Romulusz ur. 

— Jancsó Ernő ünneplése. F. hó 12-én 

volt Ernő napja, amely alkalommal Piskite- 

lep társadalma meleg és őszinte ünnep- 

lésben részesitette szeretett lelkipásztorát : 

nyujtódi Jancsó Ernő r. kath. tőesperes-plé- 

bánost. Az érdemes férfiut, aki 28-ik esz- 

tendeje hirdeti az igét és munkálja a 
társa- 

dalom kulturális fejlődését Piskitelepen oly 

szokatlanul uagyarányu óvációban rész
esitet- 

ték, aminőre hosszu, küzdelmes és önzetlen 

munkásságával a telep társadalma részéről 

minden képpen méltán reászolgált. Csak
nem 

emberöltőt jelent e 28 esztendő, melyet az 

ünnepelt Piskitelep szolgálatában eltöltött és 

e hosszu 28 esztendőnek minden nagysza- 

básu kulturális és társadalmi munkájáb
ól ki- 

vette az ő részét. 

- A ,szászvárosi Magyar Kaszinő" 

közgyülése t. hó 25-én (vasárnap) d. u. 3 

órakkor tog megtartatni. A tagok ez u
ton is 

felkéretnek a megjelenésre. A tisztujitás e gyü- 

lésen ejtetik meg. 

A helybeli ret. szomszédság mű- 

soros táncestélye február 25-én lesz. Elő- 

készületek folynak. 

— A, Szászvárosi Takarékpénztár R--t."
 

közgyülési meghivója és zárszámadása
 a hir- 

detések között olvasható. 

Diák estély. Mult számunkban meg- 

emlékeztünk a február 7-én tartandó diák- 

estélyről. Ezuttal ujra leközöljük a meghivót 

azzal, hogy az előkészületekből itélve e
z lesz 

a farsang legsikerültebb mulatsága. 
A meg- 

hivó igy szól. A szászvárosi ret. Kún-kolle- 

gium ifjusága 1914. évi február hó 7-én 

Szászvároson a „Központi" szálló diszter- 

mében. felerészben a zenealap, felerészben 

az ifj. kirándulás alap javára Nagy Ödön és 

Tankó Béla tanárok közremüködésével
 tánc- 

cal egybekötött zártkörü jótékonyc
élu müso- 

ros diák-estélyt rendez. Helyárak : Páholy 

15 K, oldal- és támlásszék 3 K, I. rendü 

zártszék 2 K, II. rendü zártszék 1"60 K, ál- 

lóhely 1 K. Felültizetéseket a jótékony cél 

érdekében köszönettel fogadunk. A hangve
r- 

seny kezdete este pont 8 órakor. Jegyek 

előre válthatók: páholyokra Mester Mihály 
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tanárelnöknél, a többi helyekre a Szőllősy- 
féle üzletben és este a pénztárnál. 

Rendezőség: Mester Mihály tanárelnök, 
Gócza Alber alelnök, Fekete Kálmán diák- 
elnök, Sebessy Sándor cigányvajda, Mester 
Gábor ellenőr, Bocz Dezső pénztáros, Gya- 
lay Gyula ellenőr. Barabás Endre, Benrád 

Gyula, Czira Béla, Csiky Endre, Dachler 
Rezső, Dengel Emil, Domsa Ciceró. Elekes 

Kálmán, Farkas Jenő, Fábry Kálmán, Fekete 
Imre, Fischer István, Forró Ferenc, Grünwald 
Károly, Gura János, Gyóni István, Jankó 

András, Jung Béla, Karakas Zsiga, Kádár 

Zoltán, Kiss János, Klein Oszkár, Kristyóry 
Ernő, Kristyóry Ferenc, László Ferenc, Lic- 
ker Viktor, Mengele Gyula, Nagy Miklós, 
Pap Károly, Pap Lajos, Popu Virgil, Rimbás 
Lajos, Rusz Romulusz, Sauber Ernő, Simon 
Endre, Simonyi Imre, Szász Andor, Szente 

Lajos, Szigyártó Győző, Szilágyi Ferenc, Tu- 
róczy Endre, Vass Elemér, Váczy Károly, 
Veress Ernő, Wiedmann Siegfried, Woltf 
Géza, Zombory Béla. 

Müsor: 1. Beethoven. C-dur szinfonia. 
(Andante cantabile con moto. Allegro molto 
e vivace.) Eőadja az ifjusági zenekar. 2. Cso- 
konai dalok. Szerző ismeretlen. Énekkarra 
— zongorakisérettel alkalmazta Alföldy Béla. 
a) Az esküvés. Vegyeskar. b) A tihanyi echó- 
hoz. Fértikar. c) Szerelemdal a csikóbőrös 
kulacshoz. Vegyeskar. 3. Chopin. a) Scherzo, 
op. 31. (B moll) b) Valse. (E moll) Zongo- 
rán előadja Csürös Blanka. 4. Szaval Gócza 
Albert VII. o. t. 5. Schumann. Zongoraötös, 
op. 44. (Allegro brillante. Scherzo. Allegro, 
ma non troppo.) Előadják Klein Oszkár VIII. 
o. (zongora), Fekete Kálmán VIII. o. (I. he- 
gedü) Sebessy Sándor VIII. o. (II. hegedü), 
Schelker Reinhold VI. o. (mélyhegedü), Zo- 
bel Ervin VI. o. (gordonka). 6. Erődi. Szülő- 
földem. Előadja az ifjusági vegyeskar. 7. 
Tóth-Metz. „A nappal és az éjjel". Ballet 
két képben. Hangszerelte Alföldy Béla. Elő- 
adja az ifjusági zenekar. 
Akik tévedésből a Diák-estélyre meghi- 

vót nem kaptak, de arra igényt tartanak, szi- 
veskedjenek a rendezőségnél bejenteni, hogy 
a mulasztás azonnal jóvá tétessék. Mester 
Mihály tanárelnök. 

— Igazgatói kinevezések. A kultusz- 
miniszter az iskola és kisded óvoda igazga- 
tásával a Vajdahunyad—csángótelepi állami 
iskolánál Lantos Gusztáv, a királybányatop- 
licai áll. iskolánál Czinczár Márton és a rá- 
kosdi állami iskolánál Puskás Gyula állami 
tanitókat bizta meg. 

— Állat és madárvédő egyesület 
Gyulafehérváron. A mult év végén a szom- 
szédos Gyulatfehérváron Grót Mailath G. 
Károly dr. v. b. t. t. erdélyi róm. kath. püs- 
pök elnöklete alatt igen szép számu taggal 
megalakult a „gyulatehérvári állat 
és madárvédő egyesület"; Mondanunk 
sem kell, hogy a főpásztor e szép eszme ér- 
dekében egy oly lelkes beszédet mondott, 
hogy egyszerre mintegy 70-en lettek tagjai 
az egyesületnek. Az állat és madárvédelem 
minden intelligens embernek kötelessége, az 
ilyen egyesület létesitése a hathatósabb mü- 
ködés céljából szükséges. Vajjon Szászváro- 
son mikor alakul meg az állatvédő egyesület? 
A fuvarozás itt nagy mérvü, lenne itt teendő 
bőven!... 
— A Kolozsvári kir. itélőtábla tanács- 

beosztása az 1914. évre. I. Polgári tanács 
az összes közpolgári, urbéri, váltó, keresk. 
csőd, bányaperek és ügyek. Elnök: Fekete 
Gábor kir. itélőtáblai elnök. Birák : Borbély 
Sándor dr. polgári; dr. Ákontz János polg, 
váltó, keresk. és csőd ; dr. Jékey Dániel polg., 

váltó, keresk., csőd és bánya; dr. Bella Já- 

nos polg., váltó, keresk. csőd és bánya; dr. 
Nyisztor Adorján polgári; Szále János pol- 
gári; Antaltfly Gábor polgári és urbéri; Ma- 
daras Gábor polgári és urbéri; dr. Ternovszky 
Béla polg., váltó, keresk., csőd és bánya. II. 

Sommás felülvizsgálati tanács. Elnök : Hamza 

Géza kir. itélőtáblai tanácselnök. Birák: Po- 
zsoni Antal curiai biró, előadó, szükség sze- 
rint tanácsvezető ; dr. Schartner Sándor és 
Dózsa Ferenc előadók. III. Büntető és pénz- 
ügyi tanács. Elnök: Gál Jenő kir. itélőtáblai 
tanácselnök. Birák : Nyiró Géza, szükség ese- 
tén tanácsvezető is; dr. Ujvárosi Miklós, dr. 
Diószeghy Gábor és Szabó Jenő büntető- és 
pénzügyi. 

— Halálozás. Siposs Józset volt hátszegi 

adótárnok f. hó 12-én Kolozsárt elhunyt. Te- 
metése f. hó 14-én volt Tordán. 

— Algyógyi hirek. Algyógy társadalmi 
életében a napokban nevezetes esemény volt 
dr. Margita János ügyvéd nevenapja. 
A déli órákban dr. Margitát barátai és tisztelői 
felkeresték, a kiket a szives házigazda va- 
csorára meghivott. A pazar vacsorát kedélyes 
házimulatság követte tánccal és trétás jelene- 
tekkel vegyesen. A régi jó világból varázso- 
lodott elő egy régi kép, amidön az emberek 
még tudtak kedélyesek lenni és meghitten 

fesztelenül mulatni. A társaság a hajnali órá- 

kig volt együtt. Az Algyógyról elhelyezett 
Mattiassich Sándor gazdasági ta- 

nár bucsuztatója 23-án pénteken este volt. 

Mattiassich tiszteletére, a ki 5 évi algyógyi 
müűködése alatt mindenkinek becézett Matyi- 

ja volt, mintegy 50-nen jöttek össze „A 
magyar olvasó kör" helyiségébe társasva- 

csorára. Vacsora alatt D uma Géza jó nevü 

bandája játszott. Majd vacsora után előkerült 

Algyógy homoru és nem szomoru tükre, 

tréta vigság és kedély. Pohár kösszöntő is 

volt és némi szomoruság is ugymint illik 
akkor, amidön egy meghitt körből távozik 
az, aki mindenki becsülését birta. 

— Választások a petrozsényi kaszinó- 

ban. A petrozsényi kaszinó mult héten tar- 
totta meg évi közgyülését. A kaszinó elnö- 

kévé dr. Schulek Jenőt, alelnökeivé Janza 
Vazult és dr. Nesztor Kamillt, igazgatóvá 

Iluszt Aladárt, titkárrává Varga Domokost, 

könyvtárossá Lakner Józsefet, pénztárossá 

Pich Samut, gazdának Fritz Károlyt vá- 
lasztották meg. 

—– A dévai mulatságok. Január 30-án a 

főreáliskola hagyományos hirü és kedélyes- 
ségü koncertje lesz a szinházban. Talán elég 

lesz, ha annyit mondunk, hogy az összes 
páholyok elkeltek már. - Február 7-én jő 

a tüdődőbeteggondozó intézet meseestélye a 
szinházban, ami az eddigi előjelek szerint a 
farsang legelőkelőkelőbb, legfényesebb estje 
lesz. – Február 8-án a Kaszinó helyiségé- 
ben az ipartestületi dalárda bemutatkozása 

igen kitünő müűsoros est keretében. - Feb- 
ruár 14-én a szinházban a dévai önkéntes 
tüzoltó egyesület estélye, amelyen két szin- 
darab és több kitünő magánszám nyujt majd 
pompás szórakozást. 

— Vadász szerencse. Mult év december 
havában az itt szabadságon levő Findt szá- 
zados az ismert vadász, Schulleri Gyula 
százados társaságában vadászni ment. Filndt 
századosnak a szerencse kedvezett, mert de- 
rék kopóinak segélyével, a város közelében 
fekvő ,„Valea"-ban egy gyönyörü vad- 
macska kandurt sikerült neki leteriteni. Nem- 
csak vénségénél, hanem nagyságánál fogva 
is egy ritka példány, melynek lelkiismeretét 
kitudja hány és hány özgida, nyul, háziszár- 
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nyas stb. stb. nyomja. Sulya 9 kg. volt, 
melyből 2 kg. a zsir. A vén tolvaj kénytelen 
volt rövid hajsza után egy tölgyfa ágainak 
sürüségébe menekülni, honnan vad sövöltés- 
sel nézett az ugató kopók szemeibe. Két 
méter magasságban volt, s két lővésre volt 
szüksége, hogy a félelmetes bünös, a bokor- 
lovag tólvaj lelkét kilehelje. A szerencsés va- 
dásznak gratulálunk. - Mint biztos forrás- 
ból értesültünk, a „Szászvárosi Vadászegye- 
sület" négy tagja azóta összesen még 7 drb 
vadmacskát lőt. De nemcsak vadmacska, ha- 

nem róka is meglehetősen sok van, ami an- 
nak tudható be, hogy ezidén igen sok volt 
a mezei egér. 
– Pályázat. Hunyadvármegye alispáni 

hivatala a Déván felállitandó hordójelző hi- 
vatal vezetői állására pályázatot hirdet. Pá- 
lyázhatnak azok, akik erre az 1907. évi V. 
t.-c. 25. §-ában előirt képesitéssel birnak. A 
hordójelző javadalmazása évi 600 kor. fizetés 
és lakbér, fütés, világitás, irodai általány 100 
korona, a hivatal részére feltogadandó nap- 
számosok általányára 200 korona. A pályá- 
zati határidő február 15. 

— A szászvárosi harmadik temetkezési 
egylet f. hó 25-én (vasárnap) d. e. 11 óra- 
kor tartja évi rendes közgyülését, melyre a 
tagok ez uton is meghivatnak. 

— A D. T. K. kabaréja. E hó 10-én este 
tartotta meg kabaré estéjét a Dévai Testgya- 
korlók Köre. A szinház ez alkalomból zsufo- 
lásig megtelt, ami a Testgyakorló Körre bizo- 
nyára szép jövedelmet jelent. Az előadást tul- 
ságos későn, 8/49 tájban kezdették, ami türel- 
metlenné tette az előkelő szinházi közönséget. 
A szereplők, kiki tehetsége szerint, igyekeztek 
a közönséget kielégiteni, ami nagyjában si- 
került is nekik, Osztoics Zsigmond gyors- 
festő volt és kuplékat adott elő tetszés mel- 
lett. A kis Boér Magda szépen táncolt. Fo- 
dor egy monologot adott elő nagy hatással 
s dévai vonatkozásokkal. A közönség sokat 
tapsolt e sikerül szám után. Nussbaum Jó- 
zsefné, Csiky János és Farkas Imre dalaiból 
kétszer is énekelt bájosan és kellemesen. 
Kontz Sati és Osztoics Zsigmond egy Gábor 
Andor-féle kabaré darabot adtak elő ügye- 
sen. Dr. Mótz Miklósné és Csulay Andor 
befeketitett szinpadon egy Anatol darabot 
játszottak el általános tetszés mellett. Szeles 
Henrik humoros előadása a D. T. K.-ról 
igen szellemes volt s aktuálitásaival közér- 
deklődést és nagy hatást keltett. A filharmo- 
nikus zenekar Szabó Endre dirigálásával sa- 
ját szerzeményü ballettjét és egy Strasz da- 

rabot adott elő kellő precizitással. A konfe- 
ránsz Meskó Tibor volt. 

– Véres verekedés. Felkenyér község- 
ségben nézeteltérés támadt a falu legényei 
között a vasárnapi táncok mikénti és hol 
rendezése kérdésében. A nézeteltérést termé- 
szetesen simán elitézni nem tudták, hanem 

mikor már gyenge szó volt elég, döntöbb 

és hathatósabb érvekkel hozakodtak elő: a 
furkós botokkal, aminek a vége az lett, hogy 
az egyiket f. hó 18-án éjjel egy harcias tánc- 
bajnok ugy vágta fejbe valami kemény tár- 
gyal, hogy lepedőben vitték haza és napok 
óta nem tért eszméletre s valószinü nem is 

tér többet. - Az orvosi látlelet szerint a fe- 
jén kapott sérülése halált okozható is lehet. 
A bencenci csendőrségtől egy őrjárat a le- 
gény atyjának panaszára kiszállt és a nyo- 
mozatot bevezette, az aranyifjuságnak pedig 
azon tagját, a kire a gyanu alaposan irányult, 
bekisérte a dévai kir. ügyészséghez. - Ott 
most már nyugodtan elmélkedhetik, hogy 
vajjon a falu északi, vagy déli részén lesz-e 
a tánc ? 
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Megyei körovosok sérelme. A hu- 

nyadmegyei körorvosok 1908. év óta esedé- 

kes lakpénz, járandoságaikat még mai nap 

gem kapták meg, holott a többi vármegyék
- 

pen már rég folyositották ezt. A megyei 
kör- 

orvosok több izben fordultak az alispánhoz 

e miatt, de ugy látszik eredménytelenül. Az 

amugy is sokat zaklalatolt körorvosok most 

áamint értesülünk — a belügyminiszterhez 

fordulnak jogos pénzük megkapásáért. 25-35 

községet kell ellátni egy körorvosnak s a 

folytonosan érkező különböző rendeletek szi- 

goru betartására szoritani tudja a felsőbb 

hatóság, de egy jogos pénzbeli járandóság 

kiutalása – hála a rendszernek — minisz- 

teri beavatkozást igényel. Szép állapotokat 

jelez ez a kis ,eset' is. 

Megváltoztatott halálos itélet. Még 

élénk emlékezetben van az a halálos itélet, 

amely a dévai törvényszéken az őszi eskü
dt- 

széki cikluson hangzott el és amely akkor 

élénk feltünést keltett. Az eset 1912. évi 

augusztus hó 30-án történt Tirnaván, amikor 

Borza György községi kovácsot a felesége 

szeretője, Melkis z Makrei segitségével meg- 

ölte és elásta. A véres titkot azonban kimosta 

egy záporeső után támadt áradás és a két 

bünös az igazságszolgáltatás keze közé ke- 

rült. Két napig tartó tárgyalás után az es- 

küdtek gyilkosság büntettében mondották ki 

bünösnek a két vádlottat, amelynek alapján 

a törvényszék özv. Borza Györgynét kötél 

általi halálra, szeretőjét pedig 10 évi fegy- 

házra itélte. A kir. curia a napokban foglal- 

kozott a bejelentett semmiségi panasz alap- 

ján az üggyel és az esküetbiróság itéletét 

megváltoztatta, amennyiben a 92. §-t alkal- 

mazta az asszony büntetlen előélete miatt és 

15 évi fegyházat mért reá; Melkisz bünteté- 

sét jóváhagyta. 

= Felhivás a fegyvertulajdonosokhoz. 

Az életbe lépett megyei uj fegyvertar- 

tási szabályrendelet 1 és 3 §§-ainak ren- 

delkezései alapján ez uton is felhivjuk a vá- 

ros közönségét, hogy mind azok, akik bármi 

néven nevezendő lőfegyverrel birnak azok 

tartására hatósági engedélyt folyó évi már- 

cius hó 31-ig bezárólag feltétlenül a rendőr- 

ségtől kérjenek, mert a kiknek birtokába 

engedély nélküli fegyverek fognak találtatni, 

azok szigoruan meg lesznek büntettve. Egy- 

ben felhivjuk a fegyver és lőszer árusitó 

kereskedőket, hogy ugyancsak f. évi március 

31-ig ezek árusitására engedélyt kérjenek s 

a szabályrendelet értelmében nyilvántartást 

fektessék fel. A régi fegyvertartási engedélyek
 

és a lőszer és fegyver árusitási nyilvántartá- 

sok hatályon kivül helyeztetnek. 

Tiszteknek tilos a tangó. Bécsből 

jelentik: A bécsi hadvezetőség rendeletet adott 

ki, amelyben a hadsereg tisztjeinek szigoruan 

megtiltja, hogy nyilvános helyeken uniformis- 

ban a tangót táncolják. 

— Mozi a Transsilvániában. Schuster 

János mozivállalata-a mult vasárnap bizony- 

ságot tett arról, hogy képeivel nemcsak ál- 

talános megelégedést, hanem zsufolt házat 

csinált. Ma (vasárnap), 25-én délután és este 

szintén kitünő müsort fog bemutatni, mely- 

nek legtöbb száma pár hét előtti ujdonság. 

Muüsor a következő: 1. Zene. (64. gyalogezr. 

zenekara. 2. Heti hiradó, (legujabb.) 3. A 

herceg házassága, szererelmi tragédia 3 felv. 

Messter. 4. A csehországi Svájc, természetes 

felvétel. 5. Zene, szünet. 6. Cipőn szerzett 

vőlegény, kacagtató vigjáték 2 felv. Irta. Ho- 

fer Ferenc. 7. Az arany kereszt, dráma 3 

felv. Pasguali. 8. Fácán-pecsenye ? humoros. 

9. Zárinduló. Itt emlitjük meg, hogy a jövő 

vasárnap, (febr. 1-én) szinre kerül „A kék 

egér" c. hires 5 felvonásos kacagtató vig- 

játék, amelyről több előkelő lap dicsérő vé- 

leménye elöttünk fekszik. Aki kötelezi magát, 

hogy ezen előadáson nem kacag, s azt be- 

tartja, az egy ingyen jegyet kap a következő 

előadásra. 

- Hunyadvármegyei Állami Tisztvise- 

lők Körének választmánya f. hó 10-én dél- 

: — Meghivó. A ,Piskitelepi Polgári Ol- 

vasókör"-nek 1914. Február 1-én, a Mo- 

hilla-féle vendéglőben tartandó husz eszten- 

dős jubileumi báljára és az ezt megelőző 

délelőtti diszközgyülésre. A „Piskitelepi Pol- 

gári Olvasókör" fennállásának 20 éves év- 

fordulója alkalmából a Mohilla-féle vendéglő 

összes termeiben nagyságos és főtisztelendő, 

nyujtódi Jancsó Ernó tőesperes-plébános, 

után ülést tartott a dévai Nemzeti Kaszinó 

tanács termében. Az ülésen a választmány 

tagjai szép számmal jelentek meg. Andersen 

László akadályozva volt a megjelenésben, 

ezért az elnöki széket Göllner Károly főreál- 

iskolai igazgató, alelnök foglalta el. Az elő- 

adói teendőket Hollós István p. ü. titkár, a 

jegyzői teendőket Mallász Józset látta el. El- 

határozta a választmány, hogy a közgyülést 

február hó 2-án délután 4 órakor tartják. A 

közgyülésen ujból megválasztják a titsztiti- 

kart s beszámolnak a kör eddigi müködésé- 

ről. Mivel a kör az utóbbi években nem dol- 

gozott, most fokozottabb tevékenységre van 

szükség s a választmány lelkesedéséből jo- 

gosan következtethetünk az intenzivebb mun- 

kára. A közgyülés elé két fontos indintvány 

is kerül. Az egyik indítvány a dévai lakbé- 

rek ügyét fogja ujból fel eleveniteni, a má- 

sik a Déván uralkodó drágaságon akar se- 

giteni. Kivánatos, hogy a körnek mindkét 

akciója sikerrel járjon. Az ülésből kiküldtek 

Hollós István títkár elnöklete mellett egy 

bizottságot, hogy az a közgyülés tárgyait 

készitse elő. Egyben a tisztikar megválasz- 

tásáról is bizalmas eszmecserét folytatott a 

választmány. 

Megjelent az Ujságirók Almanachja. 

Oroszlány Gábor marosvásárhelyi hirlapiró 

szerkesztésében ma jelent meg az Erdélyi 

Ujságirók Almanachja. A változatos és igen 

érdekes tartalmu kis könyvről már volt al- 

kalmunk megemlékezni. Az erdélyrészi v
áro- 

sok ujságiróinak szine-java hozzájárult egy- 

egy közleménnyel az Aimanachoz. A csinos 

kiállitásu érdekes könyv lapunk kiadójában 

is kapható Ára 3 kor. 

- Az uj év hold és napfogyatkozásai. 

Március 12-én részleges holdtogyatkozás lesz, 

mely 3 óra 58 perctől 5 óra 29 percig tart 

s látható lesz nálunk is. Elsötétül a hold 9 

tizederész. Aug. 21-én teljes napfogyatkozás 

lesz, mely színtén látható lesz nálunk is. 

Budapesten 12 óra 43 perckor kezdődik s 3
 

óra 6 perckor ér véget. 

Mozi, szinház és a nagy kalapok. 

A hölgyek nagy kalapjai nem egyszer szereztek 

sokaknak bosszuságot a mozi vagy szini elő-
 

adásokon. Sokak felkérésére ez uton is kér- 

jük a t. hölgyközönséget, hogy az ily előadá- 

sok alatt kalapjaikat levegyék, mert a hátrább 

ülő sorokból mitsem lehet látni miattok. 

—- Főnyeremény egy fürdővilla. Meg- 

alakult a ,Tanitók Fürdője Részvénytársaság". 

Erről már hirt aptunk. Most pedig arról érte- 

sülünk, hogy a részvénytársaság agilis veze- 

tősége a fürdővel kapcsolatossu megvaló- 

sitandó Országos Gyermektelep érdekében, 

nagyobb méretü tárgysorsjátékot ohajt ren- 

dezni s annak engedélyezését rövidesen kére
l- 

mezi. Főnyereményként a „Szejke-türdő" kö
r- 

nyékén épitendő kies fürdővillát sorsolnak ki, 

ami a sorsjátékban való minél szélesebb 

körü részvételt, feltétlenül indokolttá teszi. 

Elvégre nem megvetendő dolog, ha valaki 

1 koronáért egy modern, szép nyaraló-épület 

nyer. A főnyeremény mellet számos és érté- 

kes kisebb nyeremény, értéktárgyak, ugyszin- 

tén 2-3000 drb. Szejketürdő részvény stb. 

kerül kisorsolásra. Ezeket látva, a közönség 

bizonnyal át fogja érezni, hogy a türdő jö- 

vendő fejlesztése jó kezekbe kerül és na- 

gyobb bizalommal tog a részvények jegyzé- 

sével, a fejlesztés előmozditására, anyagilag 

közremunkálni. 

olvasóköri elnök ur védnöhségével, saját 

pénztára javára zártkörü kaszinó-bált rendez. 

Személyjegy 1120 K, családjegy 3 K. Kez- 

dete este pontosan 9 órakor. A diszközgyü- 

lés programmja : délelőtt fél 10 órakor gyü- 

lekezés az Olvasókörben, onnan zeneszóval 

felvonulás a róm. kath. templomba, ahol ün- 

nepi hálaadó istentisztelet tartatik, Innen fel- 

vonulás a mühelyi zenekar indulói mellett a 

Mohilla-féle nagyvendéglőbe, ahol a Kör 

diszközgyülést tart alábbi programmal: 1. 

Nyitány. Előadja a máv. műhelyi zenekar. 2. 

Himnusz. Énekli a máv. mühelyl dalárda. 3. 

Únnepies megnyitóbeszéd. Elmondja Jancsó 

Ernő, tőesperes-plébános, a Kör elnöke. 4. 

A husz év története. Felolvassa Serestély 

Béla. 5. Záróbeszéd. Elmondja Nuszbaum 

Gottlieb, a Kör alelnöke. 6 Szózat, Énekli a 

máv. műhelyi dalárda. 7. Induló. Előadja a 

máv. műhelyi zenekar. A rendezőbizottság 

nevében : Nuszbaum Gottlieb elnök, Petrisyn 

Kálmán olv. köri jegyző, Péterti Ferenc olv. 

köri pénztárnok, Serestély Béla választmányi 

tag, Németh Gyula ellenőr, Boca Gusztáv 

ellenőr, Marksz Gy. Viktor táncrendező. Ki- 

tünő zenéről a rendezőség, izletes ételekről 

és jó italokról a vendéglős gondoskodik. 

Felültizetéseket szives köszönettel fogad és 

a ,Piski"-ben nyugtáz a Kör Elnöksége. 

A brádi áll. el. iskola gondnokság 

tagjaivá a napokban az alakulásától szá- 

mitott hat év tartalmára a főispán ur az 

alábbiakat nevezte ki. Brády Albert elnök, 

Berde Sándor alelnök, Gligor Ámos, Böhm 

Vilmos, Michalus Sándor, Molnár Lajos, Kör-
 

medi Gyula, Kirinyi Iván, Weszely Péter, 

Kugel Károly. A retormátus egyház a gond-
 

nokságba képviselőkül Brády Albert és Brády 

Árpádot küldötte ki. A község képviselője 

még ezután fog megválasztatni. A fentneve- 

zetteken kivül a gondnokságnak hivatalból 

tagjai Hegyi Pál, Önodi Zeno, Aschner Irén, 

Krasznay Béla, dr. Tiszu Tiberiusz, Berde 

Sándor, Csányi Kálmán, Rimbás Péter. 

vállalkozók figyelmébe. A dévai ál- 

lamépitészeti hivatal árlejtést hirdet a liva- 

zény-lupény-urikányi közut lupényi átkelési 

szakaszának rendezési munkáira. Ajánlatok 

csak az összes munkákra tehetők és február
 

11-én d. e. 10 óráig nyutandók be. Bánat- 

pénz 50/0. Szászsebes város tanácsa január 

26-án d. e. 10 órakor szó- és irásbeli ár- 

verést tart a következő tölgytatömegek eladá- 

sára: 1. az 1914. évi vágásokban kitermelt 

1085 drb tölgyfa, melyből 858.37 m8 ha- 

szon- és 581.18 m tüzita, 22.761 K; 2. az 

1907-1912 évi vágásokból 430 drb tölgyfa,
 

melyből 184 m haszon- és 754 m3 tüzifa, 

5490 K kikiáltási ár mellett. Bánatpéz 100/o. 

A Darwin Könyvtár most megjelent 

3. és 4. füzete a magyar irodalomnak igazán 

érdekes gyarapodását jelenti. A 3. sz. füzet 

Ewald dán irónak ,„A kétlábu" c. kisebb 

munkáját hozza, A ,Kétlábu" alatt a kőkori 

ősember értendő ennek a kultur-elemek meg- 

szerzéséért folytatott küzdelmét adja elő Ewald 

ember állat párbeszédek alakjában, olyan 

ragyogó modorban, amelynek egyszerüen 
nin- 

csen párja a világ irodalomban. Gyermek
nek 

és felnőtt embernek egyaránt élvezetes o
lvas- 

mánya lesz. A 4. sz. füzet a pár év előtt el- 

hunyt világhirű bécsi orvostanárnak, Noth- 

nagel-nek ,A halálról" tartott előadását tar- 

talmazza. A nagy emberbarát és nagy orvos 

cseveg itt a testi meghalás kürülményeiről, 

részleteiről, eloszlat sok babonát és indoko- 

latlan félelmet, ami nagy lelki megnyugvást 

szül az olvasóban. A Darwin Könyvtár füze- 

tei 60 fillérjével kaphatók a könyvkereskedé
- 

sekben; a Darwin folyóirat előtizetőinek in- 
gyen mellékletül járnak, 
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– Nagy birtokvásárlás Erdélyben. Gróf 
Károlyi László, aki nem régiben adta el vég- 
legesen kerekegyházi hitbizományi birtokát 
20 millió koronáért a Földhitelbank vezetése 
alatt áll konzorciumnak, Erdélyben a Mező- 
ségen közel 10000 hold nagyságu birtokot 
vásárolt több odavaló földbirtokostól. Meg- 
vásárolta többek közt a buzai, szentmátéi, a 
lempérdi ugynevezett Korbuly-féle uradalmat. 
A megvásárolt földterület vételára közel 5 
millió korona. 

—- Adótfizetési haladék az árvizkáro- 
sultaknák. A pénzügyminiszternek egy a 
napokban kibocsátott rendelete a pü. igazgató- 
ságnak meghagyja, hogy az elemi csapást szen- 
vedett árvizkárosultakat ne zaklassák végrehaj- 
tásokkal azaratás befejezéséig (körülbelül 1914. 
juliusközepéig). Továbbá e rendelet értelmében 
— a pénzügyigazgatóság saját hatáskörében 
adhat adófizetési haladékot 1914. október 
elejéig azoknak, kik eziránt kérvényben for- 
dulnak a pénzügyigazgatósághoz, mellékelve 
e kéréshez az időleges fizetésképtelenséget 
igazoló községi bizonyitványt. 

– Egyletek nyilvántartása. A belügy- 
miniszter rendeletet intézett az ország törvény- 
hatóságaihoz, amelyben közli, hogy a törvény- 
hatóságok területén alakult és megszünt egy- 
letek, társulatok és intézetek félévenkénti ki- 
mutatását, amit eddig a miniszteriumokhoz 
fel kellett terjeszteni, beszünteti és a jövőben 
ily kimutatások fölterjesztését nem kivánja. 
Egyidejüleg felhivja a miniszter a törvény- 
hatóságokat, hogy az ujabb egyletek alaku- 
lását és megszünését feltüntető egyleti törzs- 

könyvet továbbra is vezetni kötelesek. 

– A hátszegi faipar rt. most teszi 
közzé 1912. évi zárószámadását, amelyben 
81 564 K veszteséget mutat ki az előző évi 
55 661 K veszteséggel szemben. Az alaptőke 
450000 K. 
— Az egységes birói és ügyvédi vizsga. 

Az egységes birói és ügyvédi vizsgáról szóló 
1913. évi LIII. törvénycikk 1914. január hó 
1-én mar életbe léppett, mely okból szükségessé 
vált a végrehajtási utasitás sürgös kiadása. A 
hivatalos lap december 21-iki Száma közli az 
igazságügymimszter vonatkozó rendeletét. E 
szerint az igazságügyminiszter, ha csak erről 
külön másként nem intézkedik az elnököt és 
helyettesét sem számitva - Budapesten 40, 
Marosvásárhelyen 18 tagot nevez ki az e cél- 
ból alakitandó vizsgálóbizottságba, amelyben 
a budapesti, illetve marosvásárhelyi ügyvédi 
kamara választmánya ugyanannyi tagot vá- 
laszt. A vizsgálóbizottságok három évre ala- 
kulnak meg. A vizsgára bocsátás feltételeit 
és a vonatkozó kérvény kellékeit részletesen 
ismerteti a rendelet. A vizsgára bocsátás tár- 
gyában ötös tanács határoz és ennek hatá- 
rozata ellen a hetes tanácshoz lehet — ti- 
zenöt nap alatt — felebbezni. 
- Az erdélyi Kárpát-Egyesület 1914. 

évi január hó 25-én (vasárnap) d. e. 11 óra- 
kor Kolozsvárt, a városi tanácsház közgyü- 
lési termében tartja XXIII. rendes közgyülé- 
sét. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A 
választmány évi jelentése. 3, A számvizsgálók 
jelentése az 1913. évi zárószámadásról. 4. 
Az 1914. évi költségvetés megállapitása. 5. 
Tisztujitás. 6. Esetleges inditványok. A meg- 
hivót grót Lázár István elnök, M. Kovács 
Géza s. k. főtitkár bocsájtották ki. 

— A vetélytársak. Joválcsel község- 
ben történt, hogy az erdőőri állást Tátulea 
Juon és Szücs Juon elől – akik nagyon 
sokat jártak az állás után - haragosuk Bo- 
jeszk Juon, aki jómodu gazda, az utolsó 
pillanatban elkaparitotta. A két vetélytárs el- 
keseredésében fölgyujtotta Bojeszk Juon há- 
zát és csürét. A ház és a csűr teljesen le- 
égett, a kár több ezer korona. A gyujtógató- 
kat elfogták. 

— Kedvezmény az adózóknak. A föld- 
és házbirtok után fizetendő általános jöve- 
delmi pótadóból a föld- vagy házra betáb- 
lázott adósság kamatainak megfelelő összeg 
levonandó. Minthogy az általános jövedelmi 
pótadó a földadó után 300/0, a házadó után 
pedig 400/0 (adómentes uj házaknál 209/0), 
okosan teszik mindazok, kiknek telekkönyvi- 
leg bekebelezett adósságuk van, ha erre vo- 
natkozólag törvényes jogukkal élnek. A szük- 
séges nyomtatványokat minden város tanácsa, 
illetve község előljárósága (körjegyző) dijta- 
lanul köteles az adózók rendelkezésére bo- 
csátani s az irni nem tudok számára kellő 
módon kiállitani, mely célra a betáblázási 
okmány szükséges. E bevallások minden év 
január 20-ikáig a városi tanács-, illetve köz- 
ségi előljárósághoz beadandók. 
– A második vágány. Az 1914. évi 

állami költségvetésben 156,793,000 korona 
van előirányozva államvasuti beruházásokra. 
Mint értesülünk, ezen összegbe fel van véve 
a Szajol és Piski közötti második vágány 
lefektetésének a költsége is. Ugy hirlik, hogy 
a második vágányt még a jövő évben le- 
fektetik s át is adják a forgalomnak. Ezzel 
vége lesz a Budapest - Piski közötti fővo- 
nal torlódásainak, a sok késésnek s bizo- 
nyára Déva is gyorsabb és több összeköt- 
tetést kap Budapesttel. 
– Hirdetmény. A sportoló közönség 

testi épségének és a járókelők életbiztonsá- 
gának megóvása, továbbá a rend és a köz- 
torgalom fenntartásának érdekében mihez 
tartás végett a szánkázás (rodli)-ra vonatko- 
zólag a következő szabályok betartását ren- 
delem el: 1. Szánkózni csak a Kishegyen 
engedélyezett pályán szabad. 2. A pályatesten 
feljárni, vagy azon tartózkodni nem szabad. 
3. Feljárni csak a kijelölt uton (utszélén) 
szabad. 4. Felmenet közben a szánkozóknak 
ugy kell a szánt maguk után huzniok, hogy 
az a pályatesten akadályt ne képezzen. 5. 
A pályatesten csak szánkón szabad lesiklani. 
6. Korcsolyán, skin, leereszkedni, vagy kor- 
csolyával kormányozni, fékezni, nem szabad. 
7. Egy szánon legfeljebb csak 3 személy 
ereszkedhetik le. 8. Lesiklás után a pálya- 
test végén tartózkodni nem szabad, hanem 
a kijelölt feljáróuton kell vissza menni. 9. 
Felborulás esetén a pályatestet a lehetőség- 
hez képest azonnal el hagyni és ujólag in- 
dulni csak a pálya kezdetétől szabad. 10. 
Indulnia csak a pálya kezdetén szabad és 
pedig legalább 30 lépés távolság betartásá- 
val 11. A leereszkedésnél a szánok mindig 
balra tartsanak, hogy amennyiben a meg- 
előzés elkerülhetetlen, az jobbra történhes- 
sék. 12. Megelőzés előtt az elől levők ide- 
jében és hangosan figyelmeztetni kell. (Balra 
tarts Vigyázz !) 13. A kanyarulatoknál a meg- 
előzés tilos. 14. Megelőzés közben az elért 
szánkát ellőkni vagy gátolni tilos. 15. A 
néző közönség a pályatesten nem tartózkod- 
hatik, hanem a kijelölt helyeken. 16. Az 
utcában szánkozni vagy a ródlit a járdán 
huzni tilos. Az ezen tilalmak ellen vétők az 
1879. XK. t. c. 78 §. alapján 200 koronáig 
terjedő pénzbüntetéssel fognak sujtatni s 
ismétlés esetén a pályahasználatától eltiltat- 
nak. Kelt Szászvároson, 1914. évi január 
hó 12-én. Baksay Endre s. k. rendör- 
kapitány. 

Szászvárosi kir, jbiróság ügybeosztása 
1914. január 1, napjától kezdve az egész év tartamára, 

Az I. számu jegyzői irodában Haupt 
Gusztáv kir. járásbiró ellátja : 

a) El. elnöki ügyeket és panaszokat. 
b) Eg. egyezségi ügyeket. 
c) Sp. I. sommás pereket az alperesek neve 

szerint. A-L-ig (L. betü is beleértve.) 

1914. január 25. 

d. Fh. fizetési meghagyásokat és 
c) Fm. fizetési meghagyási megkeresvé- 

nyeket. 
Az iroda kezelője: Hajnal Izidor iroda- 

tiszt, helyettese: Zsoszán Miklós irnok, 
kezelősegéd : L e g rá n d Árpád rendes dijnok. 
A II-dik számu jegyzői irodában Sebes- 

tyén Árpád kir. járásbiró ellátja : 
a) Ö. örökösödési ügyeket. 
b) Öb. hagyományi bizonyitványi ügyeket. 
c) A. anyakönyvi ügyeket. 
d) Sp. II. a sommás pereket az alpere- 

sek neve szerint M. betütől végig. 
e) a polgári összes vegyes ügyeket a lak- 

bérletiügyek kivételével. 
Az iroda kezelője: Czecz Zakariás irnok, 

helyettese: Horváth Miklós irnok kezelő- 
segéd; Schneider Rezső rendes dijnok. 
A III. számu jegyzői irodában az ez év- 

ben nyugalomba vonuló Balog József ve- 
zető-járásbiró helyett ujonnan kinevezendő 
biró ellátja : 

a) B. vétség és kihágási ügyeket. 
b) Vb. vizsgálóbirói ügyeket. 
c) Bv. bünügyi vegyes ügyeket. 
d) Bm. bünügyi megkereséseket. 
e) M. polgári megkereséseket. 
f) L. lakbérleti ügyeket. 
Az iroda kezelője: Horváth Miklós ir- 

nok, helyettese: Czecz Zakariás irnok, ke- 
zelősegéd: Legránd Árpád rendes dijnok. 
A IV. számu jegyzői irodában dr. B a logh 

János kir. járásbiró ellátja : 
a) a végrehajtási ügyeket. 
Az iroda kezelője: Zsoszán Miklós ir- 

nok, helyettese: Hajnal Izidor irodatiszt. 
A telekkönyvi ügyeket dr. Balogh János 

kir. járásbiró látja el. Segéd: Incze Zoltán 
jegyző. Szakszemélyzet: Borsos Sándor, 
Varga Béla telekkönyvvezetők és Apa Jó- 
zset telekkönyvi átalakitó. Kezelő: Bagotay 
Domokos irnok és Varczeka Vilmos rendes 
dijnok kiknek helyettese: Zsoszán Miklós 
irnok. 
Haupt Gusztáv kir. járásbiró helyettese : 

Sebestyén Árpád kir. járásbiró, dr. B a- 
logh János kir. járásbirónak pedig helyet- 
tese: az ujonnan kinevezendő biró. 
Az irattárt Zsoszán Miklós irnok kezeli. 
A postahivatallal való érintkezéssel és a 

gyüjtőszekrény kiüritésével Hajnal Izidor 
irodatiszt van megbizva. 
Az irodák a felek részére hétköznapo- 

kon d. e. 9-11 óráig állanak nyitva, va- 
sár- és ünnepnapokon csak kivételesen a hi- 
vataltőnök engedelmével nyerhetnek a felek 
értesitést. Ezen időn tul az irodák a felektől 
beadványokat el nem fogadnak, de bedob- 
hatók azok a hivatalos órák alatt, a kir. já- 
rásbirósági hivatal tolyosóján elhelyezve levő 
gyüjtőszekrénybe, amelyből való kiszedésük 
ideje tfog a beadványok beadási idejének tekin- 
tetni. 
A gyüjtőszekrény hétköznapokon d. u. 1 

órakor, vasár- és ünnepnapokon d. e. 11 óra- 
kor ürittetik ki. 
Á hivatalos órák 1914. május 1-ig és no- 

vember 1-től az év végéig d. e. 8 órától d. 
u. 3 óráig, május 1-től október 31-ig d. e. 
7 órától d. u. 2 óráig, vasár- és ünnepna- 
pokon d. e. 9 órától 12 óráig tartatnak. 

Pénzt vagy pénzértéket csakis a járásbiró- 
ság vezetője vagy annak helyettese van jo- 
gositva szabályszerü nyugta mellett a felek- 
től átvenni. 

Oly iratot, mely mellett pénzt fizetnek 
be, vagy értéktárgyat tesznek le, csak azután 
lehet a jegyzői irodába beadni, s az ilyen ira- 
tot a jegyzői iroda csak azután fogadhatja el, 
miután a pénzt vagy értéktárgyat a m. kir. 
adóhivatal vagy az Ü. Sz. 54. §-a értelmé- 
ben a kir. járásbiróság vezetője kezelés alá 
vette. = 
A telekkönyvi hivatal köznapokon d. e. 

10-12 óráig, heti és országos vásárok nap- 
ján d. e. 9-12, vasár- és ünnepnapokon d. 
e. 9-11 óráig, a telekkönyvi iktató közna- 
pokon d. e. 59-11 óráig áll a felek részére 
nyitva. 
Az Sp. I-re vonatkozó szóbeli kereseteket, 

kérelmeket és nyilatkozatokat, egyezségi eljá- 
rásra és fizetési meghagyásra vonatkozó ké- 
relmeket és nyilatkozatokat az I. számu jegyzői 
irodában Haupt Gusztáv kir. járásbiró, az 
Sp. II-re vonatkozó szóbeli kereseteket, ké- 
relmeket és nyilatkozatokat, valamint örökö- 
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södési és anyakönyvi ügyekre
 

relmeket és nyilatkozatokat 
a 

zői irodában S e b 

biró, a ki 

vonatkozó ké- 
II. számu jegy- 

estyén Árpád kir. járás- 
r. járásbiróság hatáskörébe tartozó 

vétségés kihágásokra, nemkülönben a kir. 

törvényszék hatáskörébe tartozó büncselek- 

ményekre vonatkozó kérelmeket és feljelen- 

téseket a III. számu jegyzői irodában 
az ujon- 

nan kinevezendő biró és végül a végrehajtási 

ügyekre vonatkozó kérelmeket és nyilatko- 

zatokat a IV. számu jegyzői irodában dr. 

Balogh János kir. járásbiró fogja felvenni a 

hét szombatján d. e. 9-12 óráig. 

Megjelenhetnek a felek járásbirósági ha- 

táskörbetartozó és ezen járásbiróság illeté- 

kessége alá tartozó peres ügyek tárgyalására 

idézés nélkül a hét szombatján d. e. 9-12 

óráig Haupt Gusztáv és Sebestyén 

Árpád kir. járásbirák előtt. 
Szászváros, 1913. november T 

Balog József, 
kir. itélőtáblai biró. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Névtelen levelekre nem válaszolun
k, kéziratokat 

vissza nem adunk. 

s. E. Alkenyér. Tudósitásban a fő: ki, hol, mi- 

kor, mit, miért. — Egyébként köszön
et. 

Ferenczy István Zalatna. Szives sorait kö- 

szönjük. Adjon az Ég mielőbbi jobbulást. 

Géza. Besoroztuk. Üdv ! 

Érdektődő. Bizony nem tréfa ez, már a törzs- 

tisztek is tanulják az esperanto nyelvet ! Neki fog- 

hat magánuton is. 

Dr. Sz. I. Déva. ? ? ?? Jön a lelet ! 

Gáll Dominak, a székelyek közt. S
zives meg- 

emlékezést köszönjük. Fogadd baráti jo
bbunkat. Egy 

székelyországi levelet irhatnál nekünk ! Üdv. 

Algyógy. Köszönet. 

Kudzsir. ? ? 

Modern költő. Versének két strotáját elret- 

tentő például itt adjuk : 

1. Megért-e engem a Világ 

S ti undoklelkü porszemek, 

Észreveszi-e a virág 

Hogy alkotásom Remek! ? 

1I. Mert én vagyok az Élet, az Örök 

S keblem ha nem hörög 

Csukott száju köszirt leszek 

S Én! Én! mitsem teszek ! 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 19/1914. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 

hirré teszi, hogy a szászvárosi kir. járásbiróságnak 

1912. évi Sp. II. 538/3. számu végzése következté- 

ben dr. Boca Romulusz ügyvéd által képviselt Lu- 

desdi és Keresztesdi hitelszövetkezet javára 130 K 

s jár. erejéig 1913. évi december nó 27-én fogana- 

tosított kielegitési végrehajtás utján lefoglalt és 750 

K-ra becsült következő ingóságok, u. 
m.: egy piros- 

feher tehen, két üsző borju, 

zennyolc fehér juh nyilvános árverésen 
eladatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1913. evi V. 894/1. számu végzése folytán 1
30 K töke- 

követelés, ennek 1909. évi augusztus hó 22-ik nap- 

jától jaró 80/0 kamatai, 1/30/0 valtódij és eddig ösz- 

szesen 50 K 12 fill.-ben biróilag már megáltapitott 

költségek erejéigLudesden, alperes lakás
án leendő esz- 

közlesere 1914. évi tebruár hó 5-ik n
apjának d. e. 

9 orája határidőül kituzetik és ahhoz a venni 

sSzándekozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 

meg, hogy az érintett ingósagok ezen árveresen az 

1801. évi LX. t-c. 107. és 108. 8-ai értelmében 

keszpénzfizetés mellett a legtöbbet igerőnek szükség 

cseten becsáron alul is el lognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is 

le- és telulloglalták s azokra kielegitesi jogot nyer- 

tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t-c. 20. §-a 

értelmében ezek javára is eliendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1914. évi január hó 21-én. 
Gödri Jenő, 
kir. bir. végrehajtó. 
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Sz. 6248/1913. tikvi. 

Árvorósi hirdetmónyi kivonat, 
A szászvárosi kir. járásbiróság mint tlkvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a Szászvárosi 

Takarékpénztár végrehajtatónak Müller Ernő 

és Róza szászvárosi lakosok végrehajtást szen- 

vedők elleni 2634 kor. tőkekövetelés és jár. 

iránti végrehajtási ügyében, a szászvárosi kir. 

járásbiróság területén levő, a szászvárosi 1585 

sz. tjikvben A T 1 rdsz. 3918 hrsz. szántóra 

304 K, az 1748 sz. tjikvben A T 1 rdsz. 

130, 131 hrsz, ház és kertre 2410 K, a lu- 

ket boglya szena, ti-: 

desdi 333 sz. tlikvpen A t 1 rdsz. 20, 155/a, 

155/b, 156 hrsz. kertre 9 K, A T 2 rdsz. 

1765 hrsz. szántóra 17 K, a 274 sz. tljkvben 

A I. 1-9 rdsz. közös erdőből Müller Ernő 

és Róza B. 102, 104 alatti jutalékára 7 kor. 

kikiáltási árban ugy azonban, hogy a kiáltási 

ár 2/3-adán alul el nem adhatók, s a bánat- 

pénz az árveréskor a vételár arányában ki- 

egészitendő, az árverést elrendelte és hogy a 

fentebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi 

február hó 16-ik napján d. e. 9 ór
a- 

kor ezen telekkönyvi hatóságnál megtar- 

tandó nyilvános árverésen a megállapitott 

kikiáltási áron, a fent kitett feltételek szerint 

eladatni fognak. 
rverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 

nok becsárának 100/o-át készpénzben vagy 

az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett ártolyam- 

mal számitott és az 1881. évi november hó 

1-én 3333. sz. a. kelt 1. M. rendelet 8. 

§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a 

kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. 

t-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 

biróságnál történt előleges elhelyezéséről ki- 

lismervényt átszolgál- állitott szabályszerü e 
tatni. 

Szászváros, 1913. évi december hó 3-án. 

A kir. jbiróságtól, mint tikkönyvi hatóságtól. 

Sebestyén s. k., kir. járásbiró. 

A kiadvány hiteléül: Borsos Sándor, 
kir. tikvvezető. 

Varga-utca 22. sz. 

(Müller Róza-féle) 

ház örrök áron el- 

7. 

8 
9 
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Mozi a „Tvaussyldantá"-ban. 

- Hová siet Ön!? 

— Megyek a ,Transsylvaniába", a mo- 

niba, ahol ma d. u. és este nagyszerü 

műsor lesz! 
MÜSOR: 

. Nyitány. 
Heti hiradó. Legujabb. 

A herceg házasága. Szerelmi 

1 
2 
3 

4. 

5 
6 

tragédia 3 felvonásban. Messter. 

A csehországi svájc. Természe- 

tes felvétel. 

. Zene. Szünet. 
. Cipőn szerzett vőlegény. Vig- 

játék 2 felvonásban. Irta: Hofer 

Ferenc. 
Az arany kereszt. Megható dráma 

3 felvonásban. Pasqguali. 

.Fácánpecsenye? Humoros. 

. Zárinduló. 

TKF A terem kellemesen fütve. 

Helyárak: (számozott helyek) 

1. hely 80 fill., II. hely 50 fill., 

Hill. Dáholy 5 K, páholyül 

I. hely 1 K, II. hely 70 till., 

holy 8 K, páholyülés 1 K. Gy 

Katonák őrmestertől lefelé félhelyárakattizetn
ek 

Február 1-én ,A KÉK EGÉR" c. világhirü 

délután: 
III. hely 30 

és 80 fIII., este: 

III. hely 40 fill. Pá- 
ermekeknek félár. 

5 felvonásos vigjáték ! 

eljes tisztelettel 

SCHUSTER H. 

adó, esetleg bérbe 

adó 3 szoba, konyha, 

kamara, pince, kis 

kert, kut az udva- 

g
e
e
e
c
s
e
m
e
e
e
e
s
ő
 

ron. Értekezhetni : 

ScháserFerencur- 

ral Gyulafehérvár. 
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es G D- 

VILÁGHIRÜEK! 
Schelke 

v 

e 
M MW 

k 
MY k k M 

1914. évi február hó 8- 

: által megállapit 
nem jelennének, ez esetben a 

d. e. 11 órára ugyanoda egybeh 

megjelenők és általuk képvise 

tárgyaltatni. 

: 

1. Közgyűlési elnök választása. 

2. A jegyzőkönyv 

3. Az igazgatóságna 

letév eredményéről. 
4. Határozathozatal a m 

megadása. 
5. Egy 

való átszervezése. 

7. Netáni inditványok. 

Az 1913-ik évről szóló 

6. A dobrai fiók beszüntetése, i 

órák alatt megtekinthetők. 

Szászváros, 1914. január 23-án. 

k
a
 
e
g
l
e
a
 

Y 

MEGHIVÓ. 

A ,Szászvárosi Takaréknénztár Részvénytársa
ság 

. 
.. r [4 [4 

XLI-ik évi rendes közgyűlését 
án délelőtt 11 órakor tartja 

meg saját helyiségében, melyre a 
t. részvényesek ez 

Ha 1914. február hó 8-án a t. részvényese 

ott számban és kellő számu részvénye 

közgyülés már mos 

ivatik, amikor is a na 

it részvények számára, 

NAPIREND: 

hitelesítésére 2 tag kiküldése. 

k és felügyelő-bizottságnak jelentése a 

érleg s a tisztajövedelem iránt és a felmentvény 

igazgató-tagsági állásnak, esetleg egy fel
üg 

állásnak választás utján leendő betöltése. 
Hetőleg a dobrai fiók kiren 

mérleg és zárószáma 
: 

ság és felügyelő-bizottság jelenté
sei a közgyűlés előtt 8 napon át a hivatalos 

ennel meghivatnak. 

k az alapszabályok 19. §-a 

k képviseletében meg 

t 1914. évi február hó 22-én 

pirend, tekintet nélkül a 

jogérvényesen le fog 

z 1913-ik üz- 

yelő-bizottsági tagsági 

deltséggé 

dások, valamint az igazgató- 

Az igazgatóság. 

K

 



8 SzászváRos ÉsS VIDÉKE 1914. január 25. 

Sz. 43/1914. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy az algyógyi kir. járásbiróságnak 
1912. évi Sp. II. 400 számu végzése következtében 
dr. Szegő Henrik ügyvéd által képviselt Algyógy és 
Vidéke javára 300 Ks jár. erejéig 1913. évi február 
hó 15-én foganatositott kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 670 K-ra becsült következő in- 
góságok, u. m.: szarvasmarhák nyilvános árverésen 
eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1912. 
évi V. 400/2 számu végzése folytán 300 K tőkekö- 
vetelés, ennek 1912. évi március hó 17-ik napjától 
járó 80/o kamatai, 1/30/p váltódij és eddig -összesen 95 
K 10 fill.-ben biróilag már megállapitott költségek ere- 
jéig Algyógyaltaluban, végrehajtást szenvedők lakásán 
leendő megtartására 1914. évi február hó 2-ik nap- 

jának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve- 
résen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel- 
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1914. évi január hó 20-án. 
Ruszuly Imre, 

essseseeseesemee 
Mirdetések jutányos árbatanek 

lapunk kiadóhivatalában. 

Árverési hirdetmény. 
Az algyógyi m. kir. állami Grót Kún Ko- 

csárd székely földmives iskola igazgatósága 
folyó évi április hó 19-én zárt irásbeli aján- 
lat utján bérbeadja, 1914. évi április hó 24-től 
hat évre, a csigmói határban, a Maros folyón 
levő komp használati jogát. 
zárt irásbeli ajánlatok az igazgatósághoz 

a bérösszeg 50/0-os bánatpénzével együtt leg- 
később április hó 19-ének déli 11 órá- 
jáig nyujtandók be, amikor az árverés meg- 
ejtetik. 

Feltételek az iskola hivatalos irodájában 
betekinthetők, vagy kivánatra megküldetnek. 

236 A földmives iskoia igazgatósága 

e gg ti s ti 

„Eühöteint sztarave a legjohh. 
Kizárólag csakis a M. Kir. dohány 
nagy- és különlegességi tőzsdében 
kapható, Szászvároson. 112 17—52 

BENKŐ áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, cipőkben, kala- 
pokban, valamint mindennemü férfi divat- 
cikkekben. Továbbá női curens árukban, 
u. m.; szövetek, szines selymek, kretonok, 
zefirek, vásznak, paplanok, függönyök, sző- 
nyegek, gyermek-ruhácskák, ernyők, utazó- 
kosarak és minden e szakmához tartozó áru- 
cikkek. – Ajánlja a cég 216 4-52 

modern szabótermét, 
hol méret után a legizlésesebb férfi-ruhákat 
készitenek BENKE EDE szabó-mester ur 

vezetése alatt. Tisztelettel 

BENKŐ áruház. 

REKLÁM! 

KK 
NYOMATOTT A SZÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA RESZVENYTÁRSASÁG GYORSSAITÓJÁN 1914. 

REKLÁM! 

E nélkül nincs üzleti élet. Ma már a „jó" bornak is cégér 

kell! 
ingatlant vagy 

bármit 
vesz, 
elad, 
bérel, 

bérbead, vagy 
vállalkozik, 
munkát, vagy 
munkást keres, 

a Szászváros és Vidéké"-ben. 
Többszöri, vagy állandó (évi, félévi) hirdetéseknél nagy 

árkedvezmény. 

s kömsákmok 

Szokott-e Ön hindetni? 
REKLÁMI! 

hindessen 

mszk tkátka la at át ot


